

我国将实施区域协调发展 五大引智工程

新华社北京1月25日电 (记者赵超)记者从国家外国专家局获悉,近日发布的《国家引进国外智力“十二五”规划》提出,“十二五”时期,我国将加强和推进统筹区域发展的重大引智项目,针对各区域不同特点和发展现状,加大力度,进一步完善扶持政策,加大资金投入,体现项目倾斜。

“十二五”时期我国将实施的五项区域协调发展引智工程包括:

——西部大开发引智项目。在基础设施建设、保护和治理生态环境、合理开发优势资源、发展区域特色产业等重点领域聘请外国专家20000人次,引进先进实用技术100项,形成区域创新和新的经济增长带。

——振兴东北地区等老工业基地引智项目。突出产业基础和地缘优势,加大从俄罗斯、日本、韩国等周边国家引进专家力度,配合全国老工业基地调整改造,有针对性地引进外国专业人才2000人次。

——中部地区崛起引智项目。推进中部地区具有比较优势的能源和制造业发展,加大对中部地区基础设施建设和现代化市场体系建设的引智支持力度。

——东部地区率先发展引智项目。支持东部地区发挥优势,按照国际惯例通过市场配置国外智力资源,建设10个国际智力资源集聚高地。

——主体功能区引智项目。优化开发区域,重点支持提高产业技术水平项目;重点开发区域,重点支持吸纳资金、技术、产业和增强人口集聚能力的项目;限制开发区域,重点支持发展生态环境可以承载的特色产业;禁止开发区域,重点支持生态环境整治项目。

蓬莱19-3油田溢油事故 渔业损失赔偿补偿达成协议

据新华社北京1月25日电 (记者王宇 胡俊超)中国海洋石油总公司25日宣布,已与农业部、康菲石油中国有限公司就解决蓬莱19-3油田溢油事故渔业损失赔偿和补偿问题达成协议。

在此协议下,康菲公司出资10亿元人民币,用于解决河北、辽宁省部分区县养殖生物和渤海天然渔业资源损害赔偿和补偿问题;康菲公司和中国海油从其所承诺启动的海洋环境与生态保护基金中,分别列支1亿元和2.5亿元人民币,用于天然渔业资源修复和养护、渔业资源环境调查监测评估和科研等方面工作。



1月25日,一个小朋友穿着厚厚的冬服在澳门议事亭前地玩耍。当日,澳门地球物理暨气象局录得入冬以来最低气温为5摄氏度,这也是澳门15年以来最冷的大年初三。

新华社记者 张金加 摄

浙江部分地区积雪近20厘米

杭州气温出现入冬来最低值

据新华社杭州1月25日电 (记者岳德亮)虽然25日浙江大部分地区出现了久违的阳光,但是前两天的降雪导致气温明显降低,户外寒气逼人,山区出行路况较差。浙江省气象台最新通报称,宁波余姚等地出现明显积雪,杭州等地则迎来了入冬以来的气温最低值。

据浙江省气象台有关负责人介绍,24日受弱冷空气补充以及低层切变的影响,全省大部分地区都出现了小雪,部分地区有中雪,25日晨的最低气温也随之再创新低,大部分地区降到了-1到-4摄氏度,比24日普遍下降了1到3摄氏度。

截至25日8时,浙江省当天的最低气温为临安的零下5.7摄氏度。另外,杭州当天最低温度为零下3.3摄氏度,是今年入冬以来的最低值。



1月25日,人们在柳州一超市内抢购瓶装饮用水。 新华社发

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

市场 品种 价格	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	新疆	重庆
新发地市场 江桥市场	10.8	9.8	5	8.7	8.2	无	7.5	4	8.4	7.8	16.2	8	6.5	8	9	5.8
马王堆市场 红旗市场	8	9	6	9	8.8	11	8	9	8.5	7	14	8.8	10	7.5	9.5	12
永辉 乐购 乐购 乐购	无	4.8	2.8	6	4	无	5.6	1.8	5.2	4.6	9	4.2	4.5	5	无	5
永辉 乐购 乐购 乐购	6	6.4	6	5	无	无	4	无	5.6	4.6	15	5.9	5.1	4.8	12	6
永辉 乐购 乐购 乐购	无	5.3	4	5	4.8	无	7	4.3	6	4.8	5	5.6	5.5	8	无	5.5
永辉 乐购 乐购 乐购	4	4.2	3.8	4	无	无	3.8	4.2	5	4	6.8	5.5	3.6	4.4	6.5	4

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目

单位:元/公斤

省农业厅发布



1月25日,龙年大年初三,重庆千年古镇磁器口挤满了来自各地的游人。 新华社发

商厦“火”、旅游“火”、饭店“火”,就连农村超市也“火”

节日消费市场“火”

节日的中国消费市场,怎一个“火”字了得,商厦“火”、旅游“火”、饭店“火”、就连农村超市也“火”了起来。新华社记者节日期间在全国各地见证了春节消费市场的红火场面。

成都

旅游火爆赛商厦

记者余里自成都报道:春节期间,许多市民都将逛街购物作为自己的节日活动之一。今天是大年初三,记者走访成都多家商场发现,柜台前人头攒动,收银台前长长的队伍不见首尾,连停车场也车位难寻。

除了商场火爆,成都市的旅游活动也精彩纷呈,温泉、漫步、骑游等康体旅游活动吸引着各地的游客。24日,四川省纳入黄金周旅游信息统计的21个开放旅游景区共接待游客14万人次,同比增长6.1%;门票收入765元,同比增长19.22%。26个开放的红色旅游景区共接待游客22万人次,门票收入同比增加11.68%。

上海

商圈大打年轻时尚牌

记者周蕊、俞丽虹、孙青自上海报道:在上海的多个商圈,商厦的装饰和这里消费的顾客一样,已经换上了“红装”。

对不少百货业商家而言,春节是岁末年初消费季的最后一轮狂欢。事实上,已经有不少细心的商家提前开始为节后的传统商业淡季做好准备,大打年轻时尚牌。

在上海的城隍庙,聚集着多家老字号金店,春节期间,这里迎来了销售高峰。不少以龙为主题的金饰品造型别致,很受顾客欢迎。顾客梁女士说:“今天来买龙的挂件给小孙子,希望过个太太平平的年。”

深港

“换城过年”成常态

记者武彩霞自深圳报道:逢年过节,深圳居民都喜欢到香港买年货,而香港居民则愿意到内地走亲访友,消费娱乐。两地居民“换城过年”“换城消费”已成常态。

1月25日11点,记者在深圳皇岗口岸看到,这里已经聚满了准备过关的旅客。

据香港入境处预计,今年农历新年期间将有约727万人次经海、陆、空各管制站进出香港,较去年同期增加8%。记者采访发现,逢年过节,深圳香港市民“换城过年”已成常态。香港的“价真钱”“百佳”“莎莎”等超市、百货店已是部分深圳居民耳熟能详的

购物点

而深圳一些特色餐厅、洗浴中心也成为香港居民流连忘返的好去处。大年初二晚上,记者在深圳南园路新粤穆斯林餐厅,发现有好几桌香港客人在吃饭。饭店服务员告诉记者,这些都是常客了,每年都会来几次。

北京

重点商家3天进账19.2亿元

记者张森森自北京报道:春节黄金周前三天,北京120家重点商业企业入账19.2亿元,其中除夕当天销售尤其火爆,众多商家纷纷将闭店时间延长至次日2时。

记者从北京商业信息咨询中心了解到,22日除夕夜,众多商业企业延时营业促进消费。王府井大街、前门大街、新世界购物中心三大商业区除夕当日延长营业时间到次日2时。物美、美廉美、沃尔玛、家乐福等大型连锁超市将闭店时间调整为深夜23时或次日2时,部分企业更将初一早上的开门时间提前到7时。

22日除夕当天,北京120家重点商家卖出近10亿元,同比增长15.3%。春节黄金周进入第二、三天,北京市民外出以走亲访友和聚餐为主,购物活动相应减少,但商家销售额比去年同期仍有所增长。

辽宁

饭店里面家宴爆棚

记者王炳坤自沈阳报道:春节期间亲朋好友挨家串门、大搞家宴的传统,今春在辽宁一些地方悄然变化。家里摆不开,“去饭店聚餐”成为很多家庭的新选择。

记者25日走访沈阳多家饭店注意到,由于很多家庭都选择去饭店聚会,从大年初二开始,餐饮生意就异常火爆,许多饭店10人以上的餐桌都被预订一空。

河北

农村超市“火”起来

记者马天云、张涛自石家庄报道:正月初三一大早,河北省行唐县沟北村的“超市一条街”开始人头攒动,零下11摄氏度的寒冷未能阻挡村民购买的热情。

“以前过年期间农村几乎没有卖菜的,农民都是节前买好了蔬菜放地窖里储存起来,保存不好就冻坏了,现在现买现买,再也不用囤菜了。”刚付完账的村民杨双虎说。

“超市一条街”由五家小超市组成,德利超市店主杨德利告诉记者,正月里走亲戚、摆饭局的多,蔬菜销量很大,他们根本舍不得休息。店里的蔬菜从县城配送中心统一进货,品种很齐全,蒜薹、蘑菇、芹菜、菜花、菠菜等都有。

据河北省商务厅介绍,这个省“十二五”期间实行农村商品流通网络提升工程,将新建和改造农店2000个、配送中心30个,农店覆盖将全省92%的乡镇和72%的行政村,商品统一配送率达到50%以上。

(据新华社北京1月25日电)



1月25日,一家游客在上海城隍庙拍照留影。 新华社发(黎自立 摄)

让反腐插上科技的翅膀

(上接A1版)

电子定税,规范自由裁量行为

“地税局采用电子定税,虽然让我缴税比以前多了,但公平合理,这税呀,我缴得服气。”近日,在儋州市地税局,该局辖区从事海鲜销售的浅水湾海鲜排档毛经理在缴税时说,“实行电子定税后,我们不再需要去找关系、跑人情,减少了人为因素,纳税变得轻松快捷。”

过去,定税采取人工方式,难免造成弹性定税,导致定税不合理、税负不公平等问题时有发生。

为有效解决税收征管中“定得粗放、收得随意”等问题,从2011年10月开始,省地税局在儋州、万宁两地启用电子定税试点,运用科技手段规范权力运行,有效避免了税务人员滥用自由裁量权。

在儋州、万宁实行电子定税后,由地税部门派出两人以上组成评税小组,集体采集数据,实现由“一个税管员说了算”转变为“评税小组定税”。与此同时,计算机根据评税小组采集的9项定额要素,按照既定的权重和调整的系数确定税额,实现由“主观定税”向“客观定税”的转变。

实行电子定税,还将审核批准的税费定额在各类媒体、办税服务大厅进行公示,

实现“阳光作业”。仅在儋州一地,350户试点企业每月应纳基本税额就发生了很大变化,其中调增193户,调减31户,调整率达到64%。

广大纳税人对此反映良好,正如他们所说:“电子定税犹如一杆秤,称出了公平,称出了公正,称出了征纳双方的和谐融洽。”

网上办税,促进权力公正公开

阳光是最好的防腐剂,省地税局推行“一号通办税、一网通审批、一票式导航”网上办税,促进权力公开,破除了权力运行的隐蔽性,打破了信息盲区,深受纳税人欢迎。

如今,纳税人进入省地税局网上办税系统,只需输入自己的识别码,就可以登陆办理各项涉税业务。同时,涉税业务的行政审批,也在网上进行办理。通过网络为纳税人提供互动式、场景式导税服务。

纳税人“不出门、不见面、零接触”,即可在网上办理涉税事务,有效解决了权力运行不够公开,甚至暗箱操作的问题。

据统计,截至2011年11月,全省已完成地税收入262亿元,其中近80%为网络办税。海口市通过网络办税的企业达68180户,占全部企业的85%。

痕迹管理,促进干部廉政守信

为建立健全决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的机制,省地税局还在业务工作中实行痕迹管理,在干部管理中建立廉政档案,促进干部廉政守信。

省地税局建立的电子影像系统,对税务系统每个岗位处理工作时的每个流程与环节,采取录音、录像等方法,提取工作痕迹并进行管理。同时,对全局所有涉税业务的名称、代码及清单进行整理,使税务工作人员用权清晰留痕,便于在倒查时,能够进行影音查询和相关文档调阅,强化了事后监督。

从2011年9月开始,省地税局部署了干部廉政档案的收集、审核、录入和管理等工作,建立干部电子廉政信息档案,为保证廉政信息常建常新,干部电子廉政信息档案还将根据需要定期更新,按时备份,并提供综合分析,帮助纪检监察部门随时评价干部的廉政信用,从中发现苗头性、倾向性问题,进而采取相应措施,做到防患于未然。

据统计,电子廉政档案的建立,已初步完成406套领导干部个人信息的录入,其中厅级干部8套,处级干部151套,科级干部247套。在此基础上,建立了领导干部廉政信用审查制度,对干部的廉政档案和廉政信用审查进行规范。(本报海口1月25日讯)

明日起铁路将进入节后第一个客流高峰期

铁路加开客车315列

新华社北京1月25日电 (记者齐中熙)记者25日从铁道部春运办获悉,25日铁路互联网购票和电话订票预售2月5日及以前的车票,铁路部门计划加开客车315列。

1月24日,全国铁路发送旅客369.7万人次,铁路部门共加开旅客客车159列,全路运输秩序正常。

25日,全路各方向运输能力较为充裕。沪宁、胶济、成渝等短途列车余票较多,成都、重庆去往北京、上海方向有余票,但去往广州方向较为紧张。